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! Järjestömme asioita !
osastoa, joten osastojen lukumärä 
järjestön kirjoissa vuoden lopussa on 
232.

Kaikkia näitä osastoja ei voida pi­
tää toimivina osastoina, sillä monis-

VUOSIKERTOMUS S. S. JÄRJES 
TÖN KESKUSVIRASTON TOIMIN­

NASTA — VUODELTA 1919.

jottelijain lukumäärä vaihdelleen 3 
—16:sta. Yhteensä koko Järjestössä 
on keskusvirastoon llmotettujen ra­
porttien mukaan kaikkiaan 518 puhu- 
jaksiharjottelijaa näissä renkaissa, 

ua pienissä maaseutuosastoissa onj Jäsennyksiä näille harjotusrenkaii- j tus tuli hyväksyttyä 1.520 äänen e 
toiminta hyvin heikkoa. Joillakin ' le on vuoden ajalla lähetetty kaikki- j nemmistöllä. ‘‘G’’—valittiin toimeen- 
paikkakunnilla osastojen toiminta on aan kuusi eri lähetystä, joissa jokai-I paneva komitea vuodelle 1920. Va

puolueeseen. Enemmistön ehdotus, tää, siis kapitalistisen yhteiskunnan
saaden 2,259 ääntä myöten ja  3,799 
ääntä vastaan. Vähemmistön ehdo­
tus saaden 3,779 myöten Ja 2,292 
ääntä vastaan. Vähemmistön ehdo-

Puoluetoimikunnan muiksi jäsenik­
si hyväksyttiin äänestyksen perus­
teella seuraavat: vakinaisiksi: K. H. 
Wiik (85 ä.), K. Harvala (83) ja J. 
W. Keto (76) sekä varalle Y. Räisä­
nen, W. Hakkila, M. Paaslvuori, M. 
Ampuja ja Hilda Seppälä.

Koska tämän vuoden loppupuolel­
la pidettiin järjestön edustajakokous 
johon toimeenpaneva komitea laati 
seikkaperäisen toimintakertomuksen, 
luodaan tässä nyt vaan lyhyt tilas­
tollinen katsaus järjestöstä sellaise­
na kuin se oli vuoden lopussa. 
Toimeenpanevan komitean jäsenistä.

Toimeenpanevaan komiteaan valit-

lakkauksissa. mutta virkailijat eivät 
ole ilmottaneet keskusvirastoon osas-

sessa lähetyksessä on ollut jäsen­
nykset neljälle puheelle, paitsi kuu-

tojen toiminnan lakkautuksesta, jo- j dennessä lähetyksessä oli kahdek-

EUREKAN, UTAH, 3. 8. O. KlRj» 
vaihto-oeot*- L’Box 346, Eurekjoitakin mätähaavoja lääkitä ja laas 

taroida. mutta ei voida poistaa itse 
perusvääryyttä, luokkasortoa ja riis­
tämistä.

Porvarinis-kansanvaltaisen uudis­
tuspolitiikan tarkoituksena on juuri 
kapitalismin koneiston säilyttäminen 
sellaisessa kunnossa, että se pyö­
rii liukkaasti ja vaivattomasti. T äs­
sä tarkotuksessa koetetaan 1) korja­
ta kapitalistisen sortokoneiston rä i­
keimpiä epäkohtia, hankauksia ja 
heikkouksia: 2) koetetaan pimittää 
köyhälistöä uskottelemalla, että e- 
duskunnallisella ' uudistuspolitiikalla 
voidaan saada työväen tila siedettä­
väksi vuosi vuodelta yhä paremmak­
si, ja että lopulta täten tulevat mu­
ka työväenluokan kaikki sosialisti- 
setkin toiveet toteutetuiksi; sekä 3) 
koetetaan peloitella köyhälistöä ma­
sentaa sen luottamusta omaan voi­
maansa ja saada se uskomaan, että 
porvariston mahtivoimat ovat voit­
tamattomat.

Tuollaista työväen vihollisten ka­
valaa politiikkaa vastaan on herkeä- Muhonen \  aralle; Kajaanin plir.:

Utah

FRONTIERIN S. S. O:N OSÖTk
Box 83, Frontier, Wyoming. *’

GBY6BRIN 8. S. O. PITÄÄ KOKO.
uksensa joka toinen sunnuntai iät 

keen puolenpäivän. Klrjevaihto-osotT
Box 1, Geyser, Mantana.

Puoluesihteeriksi
valittiin yksimielisesti Taavi 
nio

Tilintarkastajat.
Tilintarkastajiksi valitsi kokous Il­

man äänestystä W. Lähennän, Eino 
Jalavan ja Bryggarin vakinaisiksi, 
W. Hupiin, Lyyli Erosen, Toivo Sal- 
mion, A. Halmen ,Art. Aallon ja  E. 
Aarnion varalle.

Kansainväliseen sihteeristöön 
puolue-edustajaksi valittiin Väinö 
Tanner ja K. H. Wiik.

Puolueneuvosto.
Puolueneuvoston jäseniksi hyväk­

syttiin eri vaalipiireistä seuraavat

lituiksi tulivat seuraa vat toverit: 
Tuhkanen, Tuuri, Helle, Burman. 
Aho, Törnqvist ja Bowers.

Järjestön sihteeriksi ehdotetuista 
tovereista ei kukaan hyväksynyt

Tai-

san jäsennystä.
Keskusvirastoon saapuneitten ra­

porttien mukaan harjotusrenkaitten ' ehdokkuutta, Joten sihteerin valitse- 
den ajalla seuraavasti: Orr. Minn.; kautta on onnistuttu tekemään te- minen jäi seuraavalle vuodelle 
Independence. Wash.; Harrel, Bea-. hokasta valistustyötä ja paljon hai

ten joitakin tällaisia osastoja on vie­
lä järjestön osastojen luettelossa. 

Uusia osastoja on perustettu vuo

verton, M in n.; Covington, Laurium, 
Suomi, Eben Junction ja Rock, 
Mich.; Racine, Oulu, Eagle River ja

_______________ __________  ___  Wainola. Wis.; Wilmington, Del.;
tiin v. 19L8 lopussa järjestön yleis- R°^k Island,
äänestyksellä seuraavat toverit: K.
F. Tuhkanen, J. Maunua, H. Halme.
Wm. Bowers, A. Törnqvist, F. Lau­
rila, F. A. Mäki. Kielenkääntäjäsih- 
teeriksi valittiin H. Askell. Tov. J.
Maunus, joka oli tullut yleisäänes- 
tyksellä. valittua toimeenpanevaan 
komiteaan, kuoli ennenkuin ehti toi­
mia toimeenpanevassa komiteassa ol­
lenkaan. Hänen tilalleen kutsuttiin 
ensimäinen varajäsen. Emmi Hytti­
nen.

Puheenjohtajana on koko vuoden 
toiminut K. F. Tuhkanen, rahaton- 
hoitajana Wm. Bowers.

vemmalla kustannuksella kuin enti­
sen kiertävän luennoitsijajärjestel- 
män kautta.

Vappujuhlat.
V. 1919 vietettiin vappujuhlaa ta­

vallisuuden mukaan toukok. 1 päi­
vänä. Kansallisviraston taholta pan­
tiin tänä vuonna vappujuhlien vie­
tolle enemmän huomiota kuin taval­
lisesti ja järjestettiin yli maan vap- 
pujuhlakokouksia, joissa protestee

field, Temple, Long Cove ja Bath,
Me.; ja Andover, Vt. — 21.

Toiminnasta lakanneita osastoja:
Chagrin Falls, Ohio: Kellogg, Idaho;
Rochester, N. Y; Issaquah, Wash.;
Woodlawn. Pa.; Flint, Mich.; New 
London. Conn.; Telluride, Colo.;
Bassett Town, Blackberry ja Kettle ra t{j|n hallitusviranomaieten harjot-

' T  *’amaa sortoa vastian ja vaadittiinGoldfield, • 40 i »ah . ----
— 14

S. S. JÄRJESTÖN KESKUSVIRAS­
TON TILIKERTOMUS

heinäkuun 1 päivästä 1919— 
tammik. 1 p:ään 1920.

Voitto- ja tappiotili
Voitto:

Sekalaisten tili ...................... 937.85
Näyttämöliitto .......................  261.02
Konttorikalushotili .....   137.55
Tappio ....................................  205.64

HOQUIAMIN 8. 8. O. O8OTE: SIS 
Tenth St., Hoquiam, Washing»^

HANNAN S. S. O. O SO f  E: l?B0l 
33, Hanna, Wyoming.

ILWAC0N S. S.' O. KOKOVKgpj 
pidetään joka kuukauden l:n w

III: s sunnuntai klo 2 Lp. Kirjeen! 
vaihto-osote: S. S. Osasto, Box s? 
Ilwaco, Wash. ’

LOS ANGELES IN 8 S. OSASTOS 
kokoukset pidetään Joka toinen » 

neljäs sunnuntai kuussa klo 7:Jo *
puoluetoverit: Vaasan itäinen: Emil Templessä. Osote: Box 11»
Raearo vak., Toivo Lehto ja Atte Angeles Cal

Jäsenistö.

Nev,; ja Eureka, Utah.

Keräykset.
Vuoden ajalla on järjestön osas­

toissa kerätty varoja seuraavasti:
Miljoonan markan rahaston kerä­

ys on ollut käynnissä koko vuoden 
ja sitä kerätty vuoden loppuun asti

kaikkien poliittisten vankien vapaut­
tamista. Kansallisviraston taholta 
valmistettiin erikoinen vappuohjel- 
mavihkonen, joita lähetettiin osas­
toille. Keskusvirastosta lähetettiin 
niitä suomalaisillekin osastoille. 

Järjestön vappumerkkejä myytiin

Jäsenmäärä on vuoden ajalla pie- j kaikkiaan $4<.436.55.
nentynyt huomattavasti, ollen vuo­
den lopussa keskimäärin 9,323. Vii­
me vuoden lopussa oli jäsenmäärä 
10,668, Joten Jäsenmäärä on pienen­
tynyt 1,345 Jäsenellä. Vuoden ensi- 
mäisellä puoliskolla on jäsenmäärä 
noussut, ollein keskimäärin ensimäi- 
sellä kuudella kuukaudella 10,884. 
mutta sitten jälkimäisellä puoliskol­
la on jäsenmäärä laskenut niin, että 
se keskimäärin oli 7,762.

Syynä tähän jäsenmäärän laskemi­
seen on kansallispuolueessa tapah­
tunut hajaannus, joka on osaltaan 
hajottanut suomalaistakin järjestöä. 
Useissa valtioissa on vieläkin •valtio 
järjestöt hajallaan ja suomalaisetkin 
osastot toimivat aivan itsenäisesti.

Jäsenmäärä on laskettu myytyjen 
puoluemerkkien perusteella. Puolue- 
hajaannuksessa joutui eroon useita 
suomalaisia osastoja, jotka nimelli­
sesti vielä lasketaan järjestön osas­
toiksi. vaikka eivät ole ostaneet puo- 
luemerkkejä pitkään aikaan, lukuun­
ottamatta Brooklynin, N. Y. osastoa, 
jossa on 550 jäsentä ja Detroit, 
Mlch., osastoa, jossa on 512 jäsentä, 
ja Jotka ovat ostaneet järjestön, eli

Viimeisen järjestön edustajakoko­
uksen päätöksen mukaan tämä ra­
hasto päätettiin lähettää Suoman 
vasemmistopuolueelle. Samoin pää­
tettiin siitä rahastosta luovuttaa $5,- 
000 Suomen tiedonantotoimistolle po­
liittisten pakolaisten avustamista 
varten.

Terästyölälfiten lakon avustami­
seksi on toimeenpanevan koinitq^n 
kehotuksesta järjestön osastot lähet­
täneet vuoden loppuun kaikkiaan 
32.170.26, joka sumina on lähetetty 
American Federation of Labor liiton 
päämajaan terästyöläisten lakkokas- 
saan.
. • Kansallisviraston keräykset, joita 
on vuoden ajalla ollut useampia ku­
ten Debsin puolustusrahasto, O’Ha- 
ren puolustusrahasto, puolueen pää- 
majarahastJo, yleinen puolustus- ja 
järjestämistyörahasto, ylimääräisen 
kansalliskonventsionin rahasto, ovat 
tuottaneet yhteensä $4.424.67.

American IVeedom konventsionin 
rahastamiseksi ovat järjestiimme o- 
sastot koonneet varoja seuraavasti: 
$94.35. Tähän on laskettu kaikki ne­
kin varat, jotka osastot ovat lähet­

suomalaisia veromerkkejä, mutta ei täneet niinkutsuttuun amnestiarahas 
puolueveromerkkejä. Kun nämä täi-i ^oon, poliittisten vankien vapautus- 
laiset lasketaan yhteen, nousee jär
jestön jäsenmäärä paljon suurem-

taistelurahastoon.

Luento- ja puhumistyö.
Kuluneen vuoden ajalla ei järjes 

töllä oleollut palveluksessaan luen­
noitsijaa. Tämä johtuu osaltaan sii­
tä, että ei ole saatu kykenevää lu­
ennoitsijaa ja toiseksi, että kun ei 
ole saatu luennoitsijaa, on toimeen 
paneva komitea ollut pakotettu suun-

maksi.
Nyt vielä edustajakokouksen jäl­

keen kaikki puoluehajaannuksessa 
eroon joutuneet osastot eivät ole yh­
tyneet järjestöön siitä syystä, että 
haluavat nähdä miten edustajakoko­
uksen päätökset päättyvät. Toivot­
tavasti heti kun ylelsäänestye edus- _ ____
tajakokouksen ehdotuksista päättyy, juttelemaan toisellaista puhumistyö- 
liittyvät eroon joutuneet osastot jar- r tapaa
jestöön ja paljon muita lisää.

Osastot.
Vuoden alussa oli osastojen luku­

määrä 225. Vuoden ajalla on uusia
osastoja perustettu kaikkiaan 21. Sa- Näitä harjotusrenkaiun oi 
maila ajalla toiminnasta lakannut 11 perustettu 77 osastoom ja niiden har-
UUTUUS ? — —  —  UUTUUS.

TULENKESTÄVÄ SÄHKÖKELLO, KOKONAAN 
TERÄKSESTÄ.

Toimeenpanevan komitean keho­
tuksesta on järjestön osastoihin pe­
rustettu niinkutsutuita puhujainhar- 
jotusrenkaita, joille keskusvirastosta 
lähetetään puheitten jäsennyksiä. 
Näitä harjotusrenkaita) on kaikkiaan

Los Angeles, Cal.

LEADVILLEN SUOMALAINEN TY> 
väen Yhdistys. Kokoukset pidetaia 

joka toinen sunnuntai Osote: Box &
Leadville, Colo.

MARSHFILD1N, ORE., S. S. OSASTO
,542.10 ukkiin ja kahleisiin; päinvastoin’ 'on i Mlkkel»n vaalipiiristä: W. Paavilai- j k u V ^ Ä *

sellainen kansanvaltainen uudistus-, nen. varalta A. Parkkinen; Hameen ajolla, klo 7:30 illalla, 362 S0 ¿-¡ii 
. et.: u. rotvonen, varalta J. a . way> Marshfield( Ore

W. Niemi, var. M. W. Karvonen; 
Viipurin 1. it. vaalipiir.: Aug. Julku­
nen Imatralta, varalle Edvard Väre 
Simpeleestä; Viipurin 1. länt. vaali-

mättä taisteltava.
On tarkasti varottava, ettei joudu­

ta edes välillisesti auttamaan vihol- 
lisiamme näiden koettaessa eksyttää.

Eri tileillä .......... - ................  131.89 ‘ työväkeä tyytymään porvari valtion Piiristä: A. Nyrkkö \  ilpurista ja va-
myöntämiin petollisiin etuihin, oike-1 ralta P. J. Holopainen Kotkasta;

1,542.10
Tappio:

Kulunkitili ....................... .....  1,255.62
Kirjallisuus ja tarp. tili ....... 154.59

Vastaavaa:
Tasaustili

en emmän kuin koskaan ennen ja o li: Käteistä rahaa ............ ........  37.32
yhteinen tulos nistä $1,275.90, joka War Savings Stamps ..........  16.86
on järjestön päätösten mukaan jaettu i Rähaa pankissa juoks. til.... 6,264.25

politiikan naamarilla käypä nimitys 1 
aina paljastettava ja saatettava hä- Rinta!»; 
peään.

Työväenluokan vapausehtoa, joka

Uudenmaan läänistä: E.
Sallila ja Maunu Kontula vakinaisik- MULLANLN S. S. OSASTON OSOTE 
si, varalta K. Lumijärvi ja K. Sii-J on Box 397, Mullan, Idaho. Osu

tasan keskusviraston ja piirivirasto- Kirjallisuutta ja tarpeita....... 1,535.11‘ kohdistuu koko kapitalistista järjes- ( mes\  Kuopion 1. itäisestä.:._ t°n ^kokoukset , joka maanantai-ii^
4 1» a  M 1» M. M XTfta.AÄU - - A r» A ZV « t  i-» 1 VW O '1 VT O O 4 r» «V »■» «»/-A m  n 4 » X <■»X ä  a i l  1 1 f tjen kesken. j Näyttämöliiton tarpeita......... 2,024.84

Suomalaisten osastojen taholta ke- Saatavia eri tileiltä ..............  972.85
rättiin vapun päivänä kansallisvi- 
rastolle oikeustaistelurahastoon ko­
lehteina yli kuusi sataa dollaria 
(664.36).

Näyttämöliitto.
Järjestön toimeenpaneva komitea 

nimitti järjestön näyttämöliiton joh 
tokuntaan Waukeganista, John Keko 
ja Mary Huttunen, Ja Chicagosta, 
Imer Helle ja Henry Askeli ja toi­
meenpanevasta komiteasta Emmi

Konttorikalusto .....................  780.35
Konttoritarpeita .................... 359.40

telmää vastaan, on selvennettävä ei- Huittinen, varalta Antti Kaasinen; 
kä sekotettava, terästettävä eikä tyl- Vaasan läänin eteläisestä: Alfr. Lai- 
sytettävä, rohkaistava ja nostettava ne, varalta O. Nurmi; Turun 1. pohj.: 
eikä maahan painettava. i Hj. Ahlfors, varalle O. Leivo; Oulun

Arvopapereita .......„..............  5,732.00 Köyhälistön vapautuksen ensimäi-: k pohjoisesta: Isak Heikka, varalta
Miljoonan markan säästötili. 34’600.00 senä ehtona on, että työtätekevät £  H- Kanerva; Turun 1. eteläisestä:

_______  riistetyt luokat valloittavat norvaris- W. Annala, vahalta J. Wuorinen, Ou-

Hyttinen. Sihteerinä on vuoden a- ; Pääoma . . . 7  6,445 45
jalla toiminut Henry Puranen, Lempi 
Simonson. John Koski ja vakituise­
na sihteerinä heinäkuusta asti ny­
kyinen sihteeri J. Edwin Moilaned.

Viime vuoden lopulla valittiin jär­
jestön jäsenien yleisääneatyksellä 
näyttämöliiton arvostelijalautakun- 
taan Felix Hyrske, Severi Alanne 
ja Jukka Kotiranta. Myöhemmin e- 
rosi Kotiranta toimestaan ja hänen 
tilalleen tuli ensimäinen varajäsen 
Juho Puolakka.

Toimeenpanevan komitean päätök­
sen mukaan, käytännöllisistä syistä, 
valitsee toimeenpaneva komitea 
näyttämöliiton arvostelijat vuodeksi 
kerrallaan.

Näyttämöliiton johtokunta kokoon­
tuu tavallisesti kerran kuukaudessa 
säännöllisiin kokouksiinsa ja ylimää­
räisiin kokouksiin tarpeen vaatiessa.
Viime vuodella pidettiin kaikkiaan 
14 kokousta.

Kaikkiaan on liitolle ostettu 20 
alkuperäistä kappaletta ja suomen­
nosta. Liiton arvostelijain arvostel­
tavana on ollut vuoden ajalla kaik­
kiaan 34 suomennosta ja alkuperäis­
tä kappaletta.

Kappaleita on myyty osastoille 15 
ja vuokrattu 140 eri kappaleta.

Liiton tulot ja menot 6Kat seu­
raavat vuoden lopussa: Tulot
$1,617.78; menot $3,521.94.

riistetyt luokat valloittavat porvaris- 
52,322.98 toi ta omiin käsiinsä kaiken vallan. 

Vastattavaa: • ' Tätä tehtävää varten on luokkatie-
Edustaiakokousrahasto ........  1,421.02 toisen työväen järjestyttävä niin voi-
Luennoitsijarahasto ..............  1.928.33 makkaasti kuin se kapitalistisessa
Velkaa eri tileille .................. <387.56 valtiossa suinkin on mahdollista.
Miljoonan markan säästötiii.34,000.001 Sitten kun työtätekevä kansa on 
Milj. mkn rahoja juoks. til... 8,140.62 i kukistanut porvariston ja saanut val­

tiovallan omiin käsiinsä, on yhä val-

52,3^.98
Olemme tarkastaneet S. S. Järjes­

tön keskusviraston tilit heinäkuun 
1 ¡häivästä 1919 tammikuun 1 päi­
vään 1920 ja olemme huomanneet! nä. 
ne kuittien ja tililiitteiden kanssa 
yhtäpitäviksi.

Chicagossa, Illinois, tammik. 11 p.
1920.
John Huttunen, A. Jääskeläinen, 

Tiitus Pokela,
S. S. J:n  tilientarkastajat v. 1919.

S. S. Järjestön tilintarkastajain 
lausunto yleisäänestyksistä 

v. 1919

Pankki, varma talletus ja herätyskello kaikki yhdessä 
Ainoastaan $3.95.

Tämä kuva n äyttää  tyyp in  vii-
tneisim m äkai k ek sitystä  kellosta , S f '  ' V ’ ' \
josta te  ette  varm aankaan  o le  
k oskaan  en n en  kuu lleet. T äm ä  
on ihm eellisin  ja m ie len k iin to i­
sin k ello . S iksi että  voisitte  
kuvailla  m inkäla inen  täm ä kello  
on ja että  tu lette  huom aam aan  
kuinka paljon  h yötyä  siitä voi 
te ille  olla , kerrom m e siitä seu- 
ra a v a a : Se on  k estävästi m utta  
kauniisti tehty  m itä p arhaim ­
m asta m etallista , ihastuttava  
n ikkeli p ää lly stys, joka ei voi 
tu lessak aan  palaa. Se pitää h y ­
vin tarkan ajan, parem m in kuin
m uut k ellot. S iinä on  m yösk in  - >'■ -■*-
h erätysk e llo , jo k a  so ittaa niin lujaa, että varm asti herää sikeim m ästäkin  
Unesta. T e  ette  tarvitse tu litikkuja yöllä  nahkaksenne ajan, painatte vain  

.nap ista  ja pian k ok o  kello  tu lee  valaistuksi. V oid aan  m yös käyttää kotona  
»hi konttorissa  k u tsu ak sen n e jotak in  henkilöä. S iinä on  k aksiosa inen  tulen- 

testävä pankki, yksi osa on  rahaa varten ja to inen  ju veelitavaroita  varten. 
P ankissa  on  salalukko, jo ten  sitä ei voi avata m uut kuin »e henkilö  joka tu n ­
te e  lukon  yhdiste lm än. Siinä on  sähkölam ppu, jonka avulla voi tarkastaa  
suuta, kurkkua, silm iä, korvia, nenää ja ham paita. Jokaisen  kellon  m ukana  
lähetäm m e täyd elliset neuvot. A jatelk aa  m itä h yötyä  ja m ukavuutta voitte  
saada tästä k ellosta . T älla inen  kello  tulisi olla  jok aisessa  kodissa, sillä se ei 
ole a inoastaan  hyvin  k äytännöllinen  m utta se on sam alla ihastuttavan kaunis. 
Tämä k ello  on  a inak in  $ 2 5 .0 0  arvoinen , m utta saadaksem m e sen tunnetuksi, 
olem m e p äättän eet m yydä sitä a inoastaan  lyhyen  aikaa $ 8 .9 5 . Jos ette  o le  
tyy tyvä in en  tähän k elloon  kun o le tte  sen saaneet kotiinne, m m  lähettäkää se 
takaisin , m e palautam m e rahanne.

ME MAKSAMME KAIKKI LÄHETYSKUSTANNUKSET KOTIINNE. * 
Ä LK Ä Ä  L Ä H ET T Ä K Ö  R A H A A  ETU K Ä TEEN . L ähettäkää $ 1 .0 0  ainoastaan  
kuin  ta lletu k seen , sitte vo itte  m aksaa lopun $ 7 .9 5 , kun o lette  saaneet kaikki 
k otiinn e. L ähettäkää tilauksenne pian sillä teem m e täm än erikoistarjouksen

■

a in o a lta a n  lyh yen  a ikaa, ette  tu le saam aan toista tällaista tarjousta, 
jo ttak aa  heti.

IMPERIAL WATCH COMPANY 
Dept. 802-K. 1136 Milwaukee Ave.

Edustajakokous.
Järjestön toimeenpanevan komite­

an kutsusta pidettiin järjestön viral­
linen edustajakokous Chicagossa. 
111., alkaen lokakuun 25 päivänä ja 
kestäen 10 päivää. Edustajia oli 
itäpiiristä 19; keskipiiristä 12; län- 
sipiiristä 7 ja yksi edustaja jokai­
sesta kolmesta järjestön lehdestä, 
eli kaikkiaan edustajia 41. Edusta­
jakokous maksoi kaikkiaan $6.040.19 
Ja käsiteltiin siellä kaikkiaan 76 
alustusta.

Olemme tarkastaneet tulokset S. 
S. Järjestön yleisäänestyksistä “A”, 

j “B”, “C”, “D”, “E”, “F” ja “G” sekä 
huomanneet tulokset oikein merki­
tyksi ja ilmotetuksi.

Chicagossa, Illinois, tammik. 11 p. 
1920.

John Huttunen. A. Jääskeläinen, 
Tiitus Pokela,

S. S. J :n  tilientarkastajat v. 1919.

Toverillisesti,
S. S. JÄRJESTIN TOIMEEN­

PANEVA KOMITEA.
K :tta HENRY ASKELI, sihteeri.

Suomen sos.-dem. puo­
luekokous
• Vasemmistolaisten esitys menettely- 

tapaponneksi.
Ed. Pekkala oli sitä mieltä, että 

nyt jos koskaan on aika ryhtyä sosia 
Edustajakokouksen pöytäkirja jou- Hsmin täydelliseen toteuttamiseen,

tuu maihnalie aivan pian ja sen täh- Kyt ovat olot niin täydellisesti muut- 
den katsotaan tarpeettomaksi lähem- tuneet, että vuoden 1911 ponsien peri­
min selostaa tässä edustajakokouk- aate ja menettelytavat eivät enää ml- 
sen päätöksiä. tenkiiän sovi ja kfdpaa puolueen me­

nettelytapaa määrittelemään. JosYlelsäänestykset.
Vuoden ajalla on toimitettu kaik­

kiaan 6 yleisäänestvstä: “A”—‘‘Mak­
setaanko järjestön sihteerille lisä- 
korvausta järjestön kassasta yli sii­
tä niitä kansallisvirasto maksaa hä­
nelle." Myöten äänesti 2.081 ja vas­
taan 583 ääntä, ehdotus hyväksyt­
tiin 1,498 äänen enemmistöllä. “E” 
—‘‘Että Raivaajan johtokunta pako-'

tavammin jatkettava työväen yleis­
ten luokkajäf jestöjen luomista ja 
vahvistamista, niin että järjestynyt 
työtätekevä kansa, itse koko kansan 
suuri enemmistö, voi todella olla 
kaiken vallan haltijana ja käyttäjä- 

Ainoastaan siten syntyy todel 
linen kansanvalta, joka lopettaa tuo­
tannon välineitten yksityisomistuksen 
ja poistaa luokkavastakohdat, saatta­
en kaikki kansan jäsenet hyödylli­
seen luovaan työhön, sekä järjestää 
sosialistisen yhteiskunnan.

Tämän mukaisesti on työväen luok­
kataistelussa ohjeena pidettävä, että 
työväen on kaikkialla mahdollisim­
man voimakkaasti järjestäydyttävä 
ja kukistettuaan porvariston luokka 
vallan ja vallotettuaan omiin käsiin­
sä kaiken valtiollisen vallan järjes­
tettävä todellinen työtätekevän kan-

lun 1. eteläisestä: Ellen Mäkelin, va 
raita Jaakko Kilpua; Kuopion länti­
sestä: P. Huttunen ja K. Wal ta, va­
ralta J. O. Rauhala Ja V. Laakkonen.
Seuraavan puoluekokouksen paikka 

ja äika.
Seuraava puoluekokous päätettiin 

pitää sääntöjen määräämänä aikana 
Helsingissä.
Vankien hyväksi pidettävät juhlat.
Tehdystäehdotuksestä päätti koko­

us kehottaa työväen järjestöjä toi­
meenpanemaan joulnk. 31 p:nä juh­
lia, joiden tulot piirijärjestöjen mää­
räämällä tavalla käytettäisiin valtiol­
listen vankien hyväksi.

Lopuksi laulettiin kansainvälinen 
työväen marssi, jonka jälkeen koko­
us julistettiin päättyneeksi.

SOSIALISTIOSAS- 
TOJEN OSOTTEITA

S. S. JÄRJESTÖN keskusviraston o- 
sote on FINNISH SOCIALI^T FED 

sanenemmistön kansanvalta kapita- UitATION, 220 Ashland Ave., Chica-
Iismin hävittämiseksi ja sosialisti- Kaikki kirjeet ja maksuoso-
sen yhteiskunnan luomiseksi

Tämä el suinkaan voisi toteutua
jossain yksityisessä maassa, jos

tukset ovat tehtävät sillä nimellä.

klo E. Suomalaisia noin 200. TeoUi. 
suus: kaivannot
NEW YORKIT?- 1THT. SUOM SÖ&

Osaston kirjevaihto-osote on 20« 
Fifth Ave., (Cor. 127th St) N«, 
York, N. Y.

NORTHPORTIN S. S. OSASTOS
, työkokous on Jokaisen kuun ena 
maisena sunnuntaina klo 1 lp. 0b- 
Jelmakokous jokaisen kuun kolani 
sunnuntai klo 7 illalla. Osaston talt 
sijaitsee seitsemän mailia asemaa 
Paikkakunnan suomalainen 
luku noin 100. Kirjeenvalhto-osotr 
S. S. Osasto, Northport, Wash.

PUDDING CREEKIN S. 8. OSASTOS 
kokous joka keskiviikko klo 8

Osote: Box 185, Fort Bragg, CaL
PARK CITYN S. S. OSASTON f» 

koukset pidetään jokaisen kuun » 
slmäineti ja kolmas sunnuntai: 0s»
te: Box 700, Park City, Utah.
PORTLANDIN S. S. OSASTON KQ 

kous Joka ’ torstai-ilta. Kirje» 
vaihto-osote: 719 Montana Ave., Port
land, Ore. Tel.: Woodlawn 1383.
RAYMONDIN S. S. OSASTON KJJ.

Jeenvaihto-osote: Box 1045, Rap 
mond, Wash.

RED LODGEN S. S. OSASTON KO
koukset pidetään joka toinen ke» 

kiviikko Workers’ HalTilla kello 7:1 
lilana. Klrjeenvaihto-osote: Lbi ( 
Red Lodge, Mont.

LÄNSIPIIRIN PIIRIKOMITEAN kir-
. , , i -i, i-i i Jevafhto-osote on: S. S. J. Länsipii-

muissa maissa kapitalismi säilyisi ; ri PiirIkomltea, 264 Taylor Ave.. 
yhtä vankasti jaloillaan. Mutta nyt ^ storja Qre
nähdäänkin kapitalismin perustusten :______ ’____
horjuvan kaikkialla. Kapitalistisen LÄNSIPIIRIN TO ISEN  A G IT. A L U E - 
mailman sisäiset ristiriidat, jotka! T O IM IK U N N A N  o so ite  o n : 116
johtivat kansainväliseen sotaan, ovat — 4th* A v e . S ., Seattle , W a«h. Ko- 
tämän sodan aikana ja sen päätyttyä k ouk set S. S. O saston  haahlla jok a i-  
yhä kärjistyneet sekä johtaneet kan- sen  kuu k aud en  v iim ein en  sunnuntai 
sainväliseen proletaariseen vallanku- k ello  kaksi iltapäivällä .
mousliikkeeseen, jokh. äärettömin „ . , c 7 X/AI t i a v o m iponnistuksin ja uhrein kulkee aste S’ - y ALrT,O^ OMI-
asteelta eteenpäin. Tähän kövfil- , k ok ou k set p idetään  jok a isen
ii'.+a.. __________________  kuukauden  to isen a  k esk iv iik k on a  kloc a ln  An 7:30  K aikki v a ltiok om itea lle
seen on nyt Suomenkin '^ k k a ta i s -  a ijo tu t k -ir je< t ,P e t e t tä v ä t  o .o t le e lla :  
lelujen kohtalo sidottu. Tätä iiket- K> Ko#kl>J 2 4 5 0  A  I5 th  St., San  
ta  vastaan taistelemaan on kaikissa ; F rancisco , Cal.
maissa noussut paitsi porvaristo. ! --------- ------- 1-----» ............ ............
myös osa vanhan työväenliikkeen WASHINGTONIN V. K. KIRJURIN

työväestö tahtoo käydä vallankumo­
uksellista taistelua nykyisen järjes­
telmän kukistamiseksi, täytyy sen 
määritellä ja suunnitella vastaisen 
menettelytapansa uusien periaattei­
den mukaan. Arvosteli puoluetoimi­
kunnan esittäjnää menettelytapalau- 
suntoa tuomiten se ir kokonaan kel­
vottomaksi.

Huomautti, ettei menettelytapaa 
tetaan erottamaan F. J. Syrjälä" Rai-; F;.ia määritellä peläten tilapäisiä tap- 
vaajan vastaavan toimesta." Myöten P‘oita- f
äänesti 2,042 ja vastaan 1.570 ääntä, j Puhuja esitti kokoukselle seuraa- 
ehdotus tullut hyväksyttyä 472 ää- j vat menettelytapaponnet: 
nen enemmistöllä. “C"—valittiin jär- i Luokkapovlntoa köyhälistön ja 
jestön edustaja kansalliskonventsio- • riistäjäluokkain välillä el voi syntyä, 
niin. Valituksi tuli tov. Yrjö Halo- i Se on taloudellinen ja historiallinen 
nen 1.S79 äänellä, kahdeksasta eh- | mahdottomuus. Se olisi myös köyhä- 
dokkaasta. “D”-r-valittiin edustajat I listölle hirveä vääryys, sillä se mer- 
järjestön edustajakokoukseen. “E”— ; kitsisi joka tapauksessa vain sitä. 
edustajakokouksen päätöksen mu- i että köyhälistö jäisi orjuuteen ja 
kaan äänestettiin piirikoraiteain lak- porvaristo herruuteen, • olipa sitten 
kauttamisesta. Lakkauttamisen puo- orjuus ja herruus kuinka ovelasti ta- 
Testa 3,897 ja vastaan 1,671 ääntä, hansa peitetty kapitalistisen kansan- 

Kir- : Ehdotus tullut hyväksyttyä 2,226 ää- vallan verhoihin. Sen vuoksi täytyy 
"F”—äänestettiin l valtiollisen toiminnan ensimäisenä 
enemmistön ja I perusohjeena olla, että on pysyttävä

i nen enemmistöllä, 
edustajakokouksen

CHICAGO ILL 'dihemmistön ehdotuksista järjestön erossa luokkasovinto- ja kompromissi 
------------- 1------• j suhtautumisesta Amerikan Sosialisti- J politiikasta ja horjumatta käytävä

Kipu rinnan alla
' ja  Vatsassa. Päänpakotus, Kitkerää vettä 
suussa. Sydämmen poltto. Pakotus selässä 
Ja kylkiluiden alla, Sappitauti. Keltatauti. 
Kova

■
vatsa, ja  yleensä heikko ruansulatus,

o>at Kaikki vatsakatarrin tuntoiuvflikeja.

keskuuile-sa ja  sen Oireet ovat nun monet 
ja  vatbteievat. »>tia monikin luulee itseään 
vaivaavan keuhko, sydän t. m. taudin, vaik­
ka se johtuu ainoastaan heikosta ruuan- 
su!»tuk-#--ta. —  Lukekaa mitä tämä mies 
sanoo lääkkeestä: Bufcl, Mmn.

vanhoillisia puoliporvarillieia jäseniä, 
sosialidemokraattisia oikeistolaisia, 
saaden aikaan paljon hajaannusta 
ja turmiota työväen riveissä, avuksi 
ja iloksi asestuneelle porvaristolle. 
Suomen kovia kokenut työväenluok­
ka on epäilemättä kaikkine toivei 
neen köyhälistön kansainvälisen va­
pausliikkeen puolella eikä sitä vas­
taan. Mutta Suomen sosialidemo-

osote on: — J. W. Allin, 4819 No. Wash. 
Ferdinand St., Tacoma, Wash.
ASTORIAN S/ S. KLUBIN KOKOUK- 

set ovat joka keskiviikkoilta klo S.
Kirjevaihto-osote: 264 Taylor Ave., 
Astoria, Oregon.

Herbal Sanitarium
252 Monroe St., Vancouver Ave. Kulmassa.
Ottakaa William Ave. (W. A.) tahi Russel- 
Shaver (R. S.) katukaan* Monroe kaaulle.
Puhelin: Woodlawn 276 — Portland, Ore.

M RS.
D R . W H E A T L E Y  HOW E  

Indiani T ohtori
Hän menestyksellä hoitaa Reumatismia. Lannetautia, kalkkia Her­
mo- ja KrooniUisia tauteja. Antaa erikoishoitoa Siltinelimille, Iho­
taudeille, Päänahalle ja Kasvoille. Lääkkeenä hän käyttää haude- 
kylpyjä, teetä jota valmistetaan puiden kuorista, kasveista ja kas­
vien Juurista kuten indianiL Ne täydellisesti puhdistavat veren, 
kasvattavat voimakkaat hermot ja lihaskudokset Naisten taudit 
halvaukset Ja verenmyrkytys parannetaan. Teidän ei tarvitse pelätä 
saavanne yskää sateisina aikoina. — Raajarikoille ja vanhoille 
ihmisille annetaan täysi hoito. Vapaahoitoa köyhille keskiviikkoina

1,000 todistusta vaadittaessa.

ROCK SPRINGS’IN S. 8. OSASTOil 
osote: L.Box 137, Rock Sprinn

Wyo. Kokoukset kaksi kertaa kvu» 
sa työkokous ja kaksi kertaa ohj# 
makokous. Suomalaisia 115. Teolä 
suus: kivihiilikaivantoja. Ammatilli 
nen järjestäytyminen: United Mun 
Workers of America.
REEDLEYN S. S. OSASTON KOKO 

ukset pidetään joka ensimäiiia 
sunnuntai kuussa "Kansan Liitä* 
haalilla, klo 2 Lp. Osote: Box 4£
Reedley, Cal.

RELIANCEN, WYO., S. S. OSASTO! 
_osote: L.Box 87, Reliance, Wyo.
ROSLYN S. 8. OSASTO PITÄÄ JO 

ka toinen sunnuntai työ- ja joo 
toinen ohjelmakokouksensa Kaneli
Talolla klo 7 11L L.Box 894, Ro«!.»

SAN FRANCISCON S. S. OSASTO!
kokoukset pidetään Joka töinä 

torstai klo 8 ill. Ja ohjelmakokoob* 
joka sunnuntai klo 8 illalla, o.hmo 
talossa. Postiosote: S. S. Osua
20 Fllnt St., San Francisco, Cal.

ABERDEENIN S. S. O. OSOTE: 713 s o t ______
E. First St., Aberdeen, Washragton. , COLEfeN S. S. OSASTONKO

--------------------------------- ----------------- koukset pidetään joka toinen ka
kratian johto on jo toista vuotta BINGHAMIN &. S. O. VIRALLISET kiviikko klo 7 lilalla. Kirje-osou:

L.Box 54, Sand Conlee, MonLharjottanut päinvastaista yllytystä o-j kokoukset pidetään joka toinen sun- 
massa maassa ja lisäksi vhteistoi- nuntai. Osaston kirjevaihto-osote on: 
nunnallaan muiden maiden oikeisto ' L’Box 273, Bingham, Utah.
•sosialistien kanssa tukenut näiden ! —-------------------------------------------—■—- ,
kurjaa politiikkaa. BLACK DIAMONDIN S. S. OSASTON j den ensimäisenä sunnuntaina keÄ

SV’ENSEN’IN S. S. OSASTON hi
koukset pidetään Jokaisen kuuto»»n ä m a i x < ~ a _____

Tähän katsoen on Suomen työväen osote ou Lbox 315, Black Diamond - lp. Kirjeenvaihto-osote: Svensofl 
kaikessa toiminnassaan tuettava köy-, "  a8^‘ < Finniah Club, Box I I ,  Sventen, Oi*
hällstön kansainvälistä kunionsliiket-
tä. BROOKLYNIN S. S. O.. %64-66 40TH . 8EATTLEN S. S. OSASTO N:« I 

, .... . , SL Kokoukset kuukausittain: työ-1 pitää kokouksiaan joka torstai U
Lopullisessa äänestyksessä yllaole- kokoukset toisena Ja neljäntenä tiis 8:30 Lp. 9th Ave. ja YeMerwav. K? 

van Ja yall°kunnan esittämän mietin- taloa, ohjejraakokons ensimäisenä jeenvaihto-osote on: 104—9th 
non vahUa sai viimeksimainittu 98 torstaina. Lukusali aina avoinna. Seattle. Wash.

Organiseeraaja: Frank Siirikain, 816
43rd St., Brooklyn, N.Y.

ääntä ja ylläoleva 54
Jäätiin toiseen Intcrnatlonaleen.

Äänestyksessä kansainväliseen kuu­
lumisesta annettiin toiseen interna-

CHICAGON POHJ.-PUOLEN S. S. O. 
työkokoukset ovat Jokaisen kuukau-

tionaleen jäämisen puolesta 91 ääntä ens’mÄlnen ja kolmas torstai, ja 
ohjelmakokoukset toinen ja neljäs 
torstai, kello 8 illalla, osastonja Moskovan internationaleen liitty­

misen puolesta 27 ääntä

loppuun asti Ieppymätöntä köyhälis- ■ sen:

SUPERIOR’IN, WYO., 8. S 08# 
ton kirjeenvaihto-osote: L Box

South Superior, Wyo.
TACOMAN S. S. OSASTON K0fi> 

ukset joka toinen ja vilneM 
sunnuntai kuussa, toinen suhdx.* 
ollen ohjelmakokous klo 2:30 i
Blacksmith haalissa, So. 54th & Vt 
on, So. Tacomassa. Kirje-osote:
65, So. Tacoma, Wash.

huoneustossa, Imperial Hall, 2409 No.
I Halsted SL Kirjevaihto-osote: Chi­
cagon P. P. S. S. O., Imperial Hall,

“Savon Kansan” toimittaja Kaarlo 2409 No. Halsted SL, Chicago, 111.
Luoto erotettiin puolueesta 94 äänel- — -------------------- ----- -------------------
lä 51 vastaan. CANADAN SUOMAL. SOS. JjtfUES-

Menettelytapavaliokunta ehdotti ton sihteerin osote: J. W. AhlqvlsL kiviikkoilta kk / s. 
puolueesta eipttamiskysymyksessä 27 AI corn Ave., Toronto, Ont., Can ! 653, Telluride, Colo. 
hyväksyttäväksi seuraavan ehdotuk- ----------

Luoto erotettiin.

TELLURIDEN S. S. OSASTO PIT** 
kokouksiaan joka I:n ja HL» >*

Kirje-osote: *

tön luokkataistelua riistäjäluokkain 
herruuden kukistamiseksi.

Kapitalistinen kansanvalta lakei­
neen ja laitoksineeu on yhtä varma lä 
luokkasortojärjestö kuin kapitalisti- järjestöjen 
nen yksinvaltakin tahi mikä muu den toimitaa Sekä, jos puoluetta

että Puoluekokous velvottaa Puo-j 
luetoimikunnan 
kokonaisuutta

CARNEY VILLEN S. S. O: N OSOTE: TONOPAH S. S. OSASTON VAB*
Box 294, Carneyrille, Wyoming. naiset kokoukset pidetään 

talolla joka toinen torstai-ika ’

WEST BERKELEYN S. S OSASTO» 
t y ö k o k o u k s e t  pidetään J#

kapitalistinen valtiomuoto tahansa. 
Siinä on virkavalta, tuomarivalta ja 

yleinen kansamme sotilasvalta taatusti tukemassa riis­
täjäluokkain etuja ja ennen kaikkea
nykyisen riistämisjärjestelmän kul- 
maklveä. kapitalistista omistusta. Tä­
mä valtiomuoto on niin Järjestetty,

M, p. £. Lto,»s , iu  Mtte, •“«» ?*’' « «  « « H .
t. nti Hikkaa No. -.•se. josta laukun nyt «uuret1 kansasta olevan myönnetty yhtalai- 
kiin»kwt kio-ta. ©ten t> rv.- »ie«, se uitte nen oikeus vaikuttaa valtioelämän I 
S S  "'■»»«„ tahtomaansa suuntaan.

mutta kuitenkaan ei köyhälistö voi 
sille myönnetyllä oikeudella saada

Siiri kiltin teitt. KunnloiL, Kosto Koski,
Tiytielliseen hoitoon kuuluu suut! pullo  

lä ik e t» , pulveri* ja ttaskaptUerll s ia i lu e s t i  
nautittavaksi, täysi kuukauden hoito. Tt-. _______ ___ __ poistetuksi kapitalistista virkavaltaa
latina lkakemUräys No. »50. Lähetetään tai sotilasvaltaa, ei valitetuksi valti- 
PO»USS* lahety-kulut auontettun* »g-SO.Uä. o llisU herruiftta eikä lakkautetuksi 

LixorQ'ia apteekki m» «soria— j kapitalisnsta omistusta. Yksityisiä
Täikeähipiä epäkohtia ja väarinkäy-t«, Apti-tkkl Ybdj-tivall&Uaa-

P. A. LIGNELL CO.
-

Superior, Wis. tökätä voidaan kapitalistisen valtion
I eduskunnan kautta korjata tai telit*

vahingoittavaa tai sitä vastaan työ»- DEEP KIVERIN S. S. KLUBI PITÄÄ 
kentelevää toimintaa esiintyy, esittä- kokoukset jokaisen kuun ensimäi- toretai-Uta* **klo ° V  T*U' r -*T
mään Puolueneuvostolle sitä harjot- nen sunnuntai klo 10 a.p. Kirjevaihto- Osaston a ia t t , -  min St 3*
tavien järjestöjen tai yksityisten hen osote: Emma Mikkola, Deep River, keiev C al u I ig q w
klloiden puolueesta erottamista. Wash. » <eiey, cal, Puh. B^192 \ \ . ____>

Ed. Sulo Vuolijoki ehdotti päätettä- WOODLANDIN S. S. OSASTON
vaksi, -ettei mietintö antaisi aihetta LAL., S. S. O. KOKOLTC-; koukset pidetään Jokaiiea kuou “
mihinkään toimenpiteisiin. L i 8eto ° v i  joka toinen sunnuntai-ilta, ■ ja III:g sunnuntai klo 1 Lp-

Kokous hyväksyi valiokunnan eh- k?° , Kirjevaihto-osote: 1418 A St., osote: Route No. 1, Box S3, 
dotuksen kättennostoäänestyksenä. i Eureka, California.________________ ; land, Waah.

\  asemtnisto tlmotti vastalauseen- p \ - av-ii  i f x ? q q /-» iL-nT-izov-r ,,,,, , . .  d Päätöttä vastaan. I o v a V ^ m a in ’J ' i -  WILKESONIN S. S. OSASTONJ
ovat ensimäinen ja kolmas sunnun-1 ralliset kokoukset pidetäänsa paatosta vastaan.

Puolueen v irk a ilija t. 
Puoluetoimikunta.

Puoluetoimikunnan

Ui kuussa, klo 1 j.p.p. Kirjevaihto- 
osote: Box 31. Fnaville. Idaho

sunnunui klo 2 Lp. Kirje-osote: 
278, Wilkeson, Wash.

. u , puheenjohta- FORT BRAGG IN 8. S. O. VARgl-l \V Y O \fT Y r iV  V A T T T O \S ’jaksi valittiin äänestyksettä Väinö naiset kokoukset pidetään ensimäi- 1 ULMIN GIN \ A L 1 I J -  J  
Tanner. Varapuheenjohtajaksi hy- nen Ja kolmas sunnuntai kuukaudes- osastojen keskuskomitean 
vaksyttiiu äänestyksettä Väinö Salo- sa kello 7 Ulalla. Kirjevaihto-osote:: te : Lennart Luoto, Bo* W 

Box 439, Fort Bragg, CaL j H a n n a ,  W y o .


